

安康市特色产品电商直播带货推介活动在汉滨举行

本报讯(记者 王拥 通讯员 张昊 匡世友)5月18日,由汉滨区人民政府、安康市商务局联合主办的猪八戒网安康园区开园暨安康市特色产品电商直播带货推介活动在汉滨举行。省商务厅二级巡视员贾银生,市政府副市长寇全安分别讲话。猪八戒网联合创始人刘川渝详细介绍了猪八戒网安康园区开园情况。

西安市雁塔区、西安航天基地管委会、常州市武进区驻汉滨区工作组、西部数字经济研究院、安康市各县经贸易、电商办相关负责人,猪八戒网相关领导、特邀嘉宾、合作伙伴、相关重点企业以及区互联网产业发展领导小组各成员单位负责人、汉滨区及各镇办相关领导、部分电商企业负责人等应邀参加活动。

贾银生指出,安康市充分利用直播方式推销农产品,是贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神的重要举措,要以此为契

机,让更多安康“富硒山货”成为“网红俏货”,为促进消费注入新动力、为脱贫攻坚增添新力量。

寇全安强调,汉滨区及市级相关部门要抢抓机遇,不断增强服务意识、合作意识,积极学习先进理论,全力打造“营商环境最安康”的金字招牌,努力为猪八戒网和相关创新创业企业搞好优质服务,并依托线上、线下多种平台和安康特色富硒产品,加大营销力度,激活安康富硒资源优势,让更多消费者了解、接受,爱上安康富硒产品。

近年来,汉滨区坚持以数字汉滨、电商赋能为引擎,以创建国家级电子商务进农村示范区为抓手,全力推进数字汉滨建设,全区现有电子商务经营主体9302家,2019年网络交易额17.89亿元。发展电商产业已给汉滨经济社会发展带来了实实在在的红利。



牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

市财政局

5月14日,市财政局机关第五党支部召开全体党员大会,大会集体学习了习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,全体党员纷纷表示在当前财政工作面临的极端困难情况下,结合当前扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务要求,一定以只争朝夕、奋发有为的干劲,把习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神落到实处。

会议强调,全体财政人一定要珍惜机遇,以争创全国文明单位为契机,全面完成全市财政工作会议上定下的目标任务,每名党员要加强学习,主动适应党內政治生活新常态;要认清形势,不断增强政治和大局观念;要对标看齐,把思想和行动统一到扎实苦干中来。

(通讯员 张立)

市司法局

5月11日,市司法局召开党组中心组集体学习会议,专题传达学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神。

会议强调,习近平总书记来陕考察的重要讲话和重要指示,对陕西新时代追赶超越指明了新方向、标定了新坐标、提出了新要求,全市司法行政系统要把学习贯彻习近平总书记在陕考察时的重要讲话和重要指示精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,把提高政治站位,强化责任担当,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实转化为推动全市司法行政工作的实际行动。要紧紧围绕“六稳”和“六保”任务要求,紧扣全市复工复产、稳定就业、脱贫攻坚和群

众急需解决的问题认真履职,做好法治宣传和法律服务等工作。聚焦习近平总书记提出的推动经济高质量发展迈出更大步伐、打造内陆改革开放高地、推动生态环境质量持续好转、加强民生保障和社会建设、推动全面从严治党向纵深发展的要求,结合司法行政年度重点工作,加强调查研究、创新履职方式、提升工作效能,为谱写新时代追赶超越新篇章、建设西北生态经济强市贡献司法行政力量。

(通讯员 侯云萍)

市总工会

5月15日,市总工会党支部组织机关全体党员干部专题学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神。

会议集中学习了习近平总书记来陕考察时对陕西工作提出的五项要

求,强调扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的指示精神。会议强调,习近平总书记来陕考察的重要讲话重要指示,思想深邃、内涵丰富,是我们做好新时代各项工作的根本遵循,为工会工作指明了方向,全体干部要进一步深入学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,深刻领悟、深入人心,将讲话精神转化为工作动力,贯彻落实到工会工作中来。要克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,在做好“六稳”工作,落实“六保”任务中主动作为,担当尽责,为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会、谱写新时代安康追赶超越新篇章贡献力量。

1万平方米,菌棒200万袋,年产香菇20万公斤,带动100个劳力就业增收,把小香菇做成大产业。

艾蒿属菊科植物,也称香艾,在乡下田坎路边随处可见,如今却成了仓上镇群众发展的一门“香”产业。

“以前当草扯,现在当宝贝。”2017年,槐坪村王金明试种50亩艾蒿,当年收入10万元,第二年扩大到100亩,赚了20万,盖了厂房仓库,购置了收割机、打包机、脱叶机等生产设备,从靠人力生产转入机械化作业。

“艾蒿啥地都长,适应性强,管理粗放,一年能收割三茬。最大的好处是一次种植,长远受益,每年只要除两次草,施两次肥,冬季松土就行了。”王金明种植面积达200亩,今年预计产量达100吨。

“一个菌棒成本在3到4元之间,只要技术跟上,每棒净赚5元,确实是一门易管理、周期短、见效快的致富产业。”从西峡请来的技术员,操着河南话给“热闹”的人算起了经济账。

效益是最好的推广。王金明种出了名堂,各村都有农户引种种植,到2019年底,全镇种植面积达到3000亩。今年,仓上镇在重点项目招商引资中,镇扶贫产业园做为重点推介,投资4000万元的艾灸康养项目顺利签约。

对王金明来说,这更是一次难得的机遇。现在不仅艾叶值钱,根茎也有了身价。“上次4亩艾根卖了2万元,前几天,又有合作社跟我要艾根,看来,我还要多种些呢!”王金明对未来充满了希望。

产业“提神”有“三香”

通讯员 朱明富

“这一朵香椿芽好几块钱呢!”在白河县仓上镇槐坪村春蕾公司大棚一角,采摘工人掂着手上的椿芽对我们说。

早春二月,雷豪的大棚香椿就开始了第一茬椿芽的采收。一朵朵鲜嫩欲滴的香芽儿被扎成均匀小把,整齐地装进塑料箱里。

密植矮化的香椿树上,部分还没采摘的椿芽,红扑扑地泛着油润的光泽,散出醉人的浓香。春蕾公司法人雷豪向我们介绍,“大棚香椿上市早,价钱好,头茬椿芽卖三十多元一斤。疫情期间,我们以小包装,在电商平台销售,销路俏得很。”

2016年,在政府的支持下,返乡大学生雷豪建起了10个香椿大棚,300亩矮化香椿园,依托丰富的野生香椿资源,从运销香椿种子、香椿育苗、反季节椿芽到椿茶、椿酱等深加工生产,依靠“公司+基地+农户”模式,带动贫困群众脱贫增收。

槐坪村六组贫困户张关军,2018年春育了6亩地香椿苗,到年底出售后,收

入32000元,仅此一项全家4口人就率先摘掉了“贫困帽子”。天宝村贫困户洪远贵是当地有名的采种“专业户”,平均每年卖香椿种子收入就超过2万元。

如今,全镇已发展大田矮化香椿5000亩,有4个村180多户发展香椿育苗,累计出售香椿苗木600万株;300多户农户从事香椿籽采集,出售种子15万公斤;350户贫困群众依靠香椿产业摘帽退出,加快了全镇脱贫致富的步伐。

仓坪村富利隆农业发展有限公司的香菇生产基地,粉碎木屑的机器声,拉运菌棒的车轱辘声,蒸汽锅炉里炉火发出的呼呼声,组合成一派热闹繁忙的生产景象。

在配料装袋流水线,工人用铁锹不停地往肥料口添加碎料,两个套袋工,随着装袋机一进一退,麻利地把塑膜套在出料轴上,后面的工人依次收袋封口,推运码垛。“正常情况下,我们每天能生产5000多袋菌棒。”一名装袋女工说。

装成袋的菌棒,要用高压蒸汽锅蒸煮三天,然后送到冷却房降温。两个大厂

房里,蒸煮好的菌袋码成了行,工人们还在不停地用推车往里运送,技术员正在查看菌棒是否达到了灭菌要求。

“被疫情耽误了半个月,今年只能生产10万袋了。因为香菇的配料发酵、灭菌消毒和接种所有工序要求在清明前,自然温度28摄氏度以下完成,再经过育菌棚培养,最后送大田菌棚出菇。”合作社负责人李线国介绍。

“一个菌棒成本在3到4元之间,只要技术跟上,每棒净赚5元,确实是一门易管理、周期短、见效快的致富产业。”从西峡请来的技术员,操着河南话给“热闹”的人算起了经济账。

细账算出“明白”人。眼下,一些有条件的产业大户,正积极与富利隆寻求合作,公司负责技术、农户负责生产,采用“借袋还菇”、劳力入股等模式,辐射带动,抱团发展。

仓上镇山林面积广,袋料资源丰富,农村闲散劳力多,有发展香菇产业的优势。按照政府产业规划,两年内发展菌棚



电子陶瓷系列产品的科技创新型企业是宁陕县2019年重点招商引资项目,该项目总投资300万元,已建成一条高压陶瓷电容器300万只,公司实现用工300余人,预计年产值可达5000万元。

全市统战系统传达学习全市“两会”精神

本报讯(通讯员 张娟)5月18日上午,市委统战部召开专题会议,传达学习全市“两会”精神。

会议指出,全市统战系统要以学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神为契机,推动学习贯彻“两会”精神干在实处、走在前列,以统一战线新作为续写安康新时代追赶超越新篇章。

会议要求,要充分发挥各类宣传平台和交流平台作用,组织统战成员认真学习,准确把握总体要求、奋斗目标和工作思路,把智慧和力量凝聚到“两会”确定的各项目标任务上来。要充分发挥统一战线人才荟萃的智力优势、民主协商的政治优势、协调关系的组织优势

和联系广泛的资源优势,自觉把统战工作放到全市工作大局中去谋划、去推动、去落实,加强调查研究献良策、靶向难点问题出实招,为加快西北生态经济强市建设贡献统战智慧、统战力量。要将学习贯彻“两会”精神与学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神相结合,将政府工作报告提出的奋斗目标与2020年统战工作相结合,准确把握当前统战工作的着力点,统筹做好统战领域重点工作,努力将贯彻落实“两会”精神的过程转化为统战工作创新发展的生动实践,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会和实现“十三五”圆满收官做出应有贡献。

我市全面完成农民工实名制登记核查

本报讯(通讯员 王磊)为更好稳就业、保居民就业,掌握农民工基本情况,市人社局按照全省统一安排部署,把做好农民工实名制登记核查工作作为近期工作重点,多措并举,及时高效全面完成了登记核查工作。截至目前,全市农民工实名制登记核查1070916人,登记采集率为省厅反馈参考数的149%。

农民工实名制登记是人社系统摸清农民工群体底数、提供精准服务、促进就业创业的有力抓手。4月28日全省农民工实名制数据核查工作视频会议召开后,市人社局迅速部署,由局就业脱贫办公室牵头,成立了10个工作小组,每个工作组1名县级领导带队包抓1个县区,

夯实责任,倒排时间,统筹各方力量,进行登记核查,确保“数据求实、过程扎实、结果真实”;通过安康人社、安康人力资源市场在线微信公平台、微信群、朋友圈、QQ群等线上发布渠道,积极推广“陕西就业”微信小程序,鼓励引导农民工自主扫码登记,提高线上登记率,确保数据核查精准及时;每天对各县区农民工实名制登记工作进展情况进行汇总、统计和分析,定时进行工作进度通报,对工作进展快、效果好、数据质量高的县区给予适当奖励,同时将农民工实名制数据核查工作纳入就业工作目标责任考核内容,全面推动了农民工实名制管理登记核查任务高质量按时完成。

我市成功云签约4个项目总投资53.5亿元

本报讯(通讯员 吴海燕)5月17日,省政府主办的全省重点招商引资项目签约仪式在西安成功召开。我们在会上成功云签约合同项目4个,涵盖新型材料、毛绒玩具、商贸物流等领域,总投资53.5亿元。

安康市吾悦广场商业综合体项目由市招商和经济合作局牵头引进,经过与市住建局、市自然资源局等部门多次洽谈对接,历时22个月正式签约。项目总投资30亿元,建设68万平方米的国际化购物中心、特色风情商业街以及高端住宅等,进一步提升主城区商业承载力,打

造城市新地标;石泉县新型建材产业园项目总投资20亿元,利用周边县区尾矿矿渣建设机制磁铁矿骨料、机制砂生产线以及蒸压加气砌块、发泡微晶陶瓷板材和装配式建筑等生产线,建设新型材料循环发展产业园;镇坪县毛绒玩具文创中心总投资2亿元,建设毛绒玩具研发设计、生产加工、物流销售、文创体验为一体的产业园;安康高新区高端反渗透膜、纳滤膜技术产业化项目由香港鼎澈膜科技有限公司投资1.5亿元,建设2条年产250万平方米反渗透膜生产线以及配套设施。

安康全力做好秸秆禁烧工作

本报讯(通讯员 王正荣)一年一度的“夏收忙”来临,我市高度重视秸秆禁烧工作,全方位启动禁烧监管模式。

各县区分别印发了《关于扎实做好2020年秸秆垃圾禁烧工作的通知》,并与各镇办签订承诺书,村(社区)迅速召开秸秆禁烧工作会议,强化网格化管理,组建禁烧工作队和防火巡逻队,启动“区级领导联镇、镇干部包村、村干部包组、组干部包户”的四级网格宣传监管模式。

强化监管从严问责。通过“人防”与“技防”结合,各分局通过信息中心昼夜值守,紧盯视频监控火情;利用无人机对重点区域进行高空拍摄,精准锁定着火点位,从严查处第一把火、第一缕烟、第一块黑斑,

且发现火情对当事人处以500元罚款,扣除责任镇办年度目标考核分,扣减责任村工作经费,并对禁烧不力的责任单位及责任人移送纪委监委机构责任追究。截至目前,我市共发现火点10起,其中批评教育3起、处罚5起、移交2起。

大力宣传营造氛围。利用综合广播、短信微信、流动宣传车、悬挂横幅标语及宣传页等形式大力宣传秸秆禁烧和综合利用的相关政策法规。

截至目前,共巡查450余次,发放宣传资料5万余份、宣传海报2万余份,悬挂标语300条,为坚决打赢蓝天保卫战提供坚强保障。

打麻雀天保卫战

近年来,面对全县广大边远乡村农民群众的金融服务需求,镇坪农商银行强力推进“金融e站”建设,覆盖面100%。“金融e站”系陕西信合以传统金融业务为核心,连接社保、税务、财政、电力、通讯等10多个第三方平台的村村通“金融e站”服务体系,涵盖基础金融、政府服务、生活缴费和互联网等四大类30余种服务,为村民打造“金融+N”的全场景生态圈。2019年度,镇坪农商银行58台e终端共办理各类业务12846笔、金额达1005万元,为全县驻村留守人口提供各类生产生活金融服务,延续“背包银行”传统,助力脱贫攻坚和乡村振兴,有效解决了金融服务在农村地区的“最后一公里”问题。

政经传真

“有了这张卡真方便,再也不用跑到银行去贷款喽!”家住镇坪县华坪镇团结村的烤烟大户张书香手捏着“家乐卡”刚从村里的小卖部贷出20万元,满怀喜悦地说:“以前临时周转贷款,非要去镇上农商银行办理,来回一折腾需要大半天时间,现在拿着‘家乐卡’在村里就能贷款,确实方便得多喽。”

小终端解决村民金融大需求

“自从装上e终端,我的生意比以前更好了,助农服务点让我圈了一大批‘老年粉丝’。”钟铺镇景照超市老板彭洪敏高兴地说,顺便拿出一个登记簿,上面整整齐齐地记着每笔取款、存款、汇款交易的金额、来办理业务群众的姓名、联系方式等信息。

近年来,面对全县广大边远乡村农民群众的金融服务需求,镇坪农商银行强力推进“金融e站”建设,覆盖面100%。“金融e站”系陕西信合以传统金融业务为核心,连接社保、税务、财政、电力、通讯等10多个第三方平台的村村通“金融e站”服务体系,涵盖基础金融、政府服务、生活缴费和互联网等四大类30余种服务,为村民打造“金融+N”的全场景生态圈。2019年度,镇坪农商银行58台e终端共办理各类业务12846笔、金额达1005万元,为全县驻村留守人口提供各类生产生活金融服务,延续“背包银行”传统,助力脱贫攻坚和乡村振兴,有效解决了金融服务在农村地区的“最后一公里”问题。

小额农贷破解民生金融大难题

“手机摁几下,30万元贷款就转到卡里喽。”曙坪镇兴隆村养兔大户谭金龙说,原来,他通过陕西信合手机银行APP足不出户轻松办理了贷款。据谭金龙介绍,他的创业之路全靠农商银行支持,从2万元到3万元,3万元到5万元……贷了还,还了贷,随着自身信用度提高,其贷款授信额度不断增加到现在的30万元,这也让他的产业发展越来越红火。

近年来,镇坪农商银行依托“双基联动”合作模式,构建“农商银行+村支部+农户”金融服务模式,扎实开展农户评级授信暨全村推进工作,把数据采集、核实、更新作为线上贷款推进的重中之重,加快农户建档、评级、授信增量扩面。2019年8月18日,陕西信合上线贷款产品“秦e贷”正式上线,客户可通过陕西信合手机银行、个人网银、助农e终端、智能柜员机等多种渠道快速办理贷款申请、签约和发放,基本达到3分钟申请、秒钟放贷、0人工介入的“310”信贷模式要求。截至今年3月底,该行“秦e贷”累计签约4200万元,用信余额达3500万元,其中面向农户的“e农贷”占比接近90%,有效破解了县域及农村地区贷款难、贷款慢的问题。

做实小银行服务大“三农”

近年来,镇坪农商银行持续加大“支农、支小”力度,为镇坪乡村振兴和实体经济发

展提供了强有力的金融支撑。积极支持农业龙头企业、农民专业合作社、种植养殖大户和家庭农场等新型农业经营主体,不断将资金向“猪药芋”三大主导产业、乡村旅游等项目倾斜。连续三年涉农贷款占比95%以上,增速保持在15%以上。围绕全县“三大园区”建设,重点支持富硒食品、中药种植、生猪养殖、特色种养等现代农业发展和县域工业经济发展。三年来,累计向县域内中小微企业发放贷款2.8亿元。对全县农户、个体工商户、小微企业扫街式上门对接服务,共评级授信农户8348户、个体工商户360户、企业43户,授信金额12.51亿元。把支持保障房建设、棚户区改造等作为信贷投放重点,强力抓好民生金融服务。三年累计投放创业小额担保贷款4019万元、住房按揭贷款4478万元、“5321”扶贫小额贷款8254万元。58个“双基联动”工作站、58个“金融e站”、58台“终端”、15台“智能pos”、8个物理网点,打通了金融服务“最后一百米”。9.79万张银行卡、1.3万户数字银行用户,搭建多种交易场景,实现了县域农村有卡、无卡、扫码等“一卡多用”的支付方式。同时,以“金融服务进村入户”“送金融知识下乡”活动为抓手,普及现代金融产品和服务,增强农户金融消费意识、